
 

 

 

 

 

 

 

  

 Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du 5 août 2025 

 

 

1.  Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 

 

Appel des présences et constatation du Quorum 

 

Sont Présent(e)s :  Jérôme Landry, Paul-Omer Desrosiers, Pierre-Michel Gadoury, 

Sylvain Binette, Serge Thibodeau, Sylvie Gadoury, Lorraine Dubé, Marie-Claude 

Geoffroy, Guy Chartrand, Kathleen Chagnon (MRC), Johnny Martel (Municipalité St-

Jean de Matha), Gena Deziel (MRC), Cécile Hénault (Conseillère Politique régionale 

(Lanaudière) et Claire Guttadauro 

 

Ouverture de l’assemblée 19 : 04 

 

2. Élection d’un président et d’un secrétaire d’assemblée 

 

Sur proposition de Lorraine Dubé appuyée par Mme Marie-Claude Geoffroy, et adoptée 

l’unanimité, Jérôme Landry est nommé président de l’assemblée et Sylvie Gadoury est 

nommée secrétaire d’assemblée.   

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Jérôme Landry fait la lecture de l’ordre du jour.  Claire Guttadauro suggère de modifier 

l’ordre du jour en regroupant les points 6 et 7. 

 

Sur proposition de Serge Thibodeau appuyée par Paul-Omer Desrosiers, l’ordre du jour 

amendé est adopté à l’unanimité.   

 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée annuelle 1er octobre 2024 

 

Jérôme Landry souligne quelques erreurs dans le procès-verbal et sur proposition de 

Sylvain Binette appuyée par Lorraine Dubé, le procès-verbal du 1er octobre 2024, tel 

qu’il sera corrigé, est adopté à l’unanimité.  

 

5. Le mot du Président des Compagnons de Louis Cyr 

 

Jérôme Landry présente les faits importants de l’année en soulignant plus 

particulièrement, la présence de notre nouvelle directrice, Claire Guttadauro en poste 

depuis mai 2025.  Il remercie les membres du CA et souligne leur pleine collaboration 

pour l’année 2024, marquée par le départ de notre directeur, Benoit Gagné et de notre 



experte en muséologie Sarah Laliberté. Il remercie Benoit pour les 10 ans à la barre de 

la Maison Louis-Cyr.  

 

L’année 2024 a été témoin de notre agrément comme institution muséale, ce qui nous 

permet d’espérer de l’aide financière dans les prochaines années.  Sans direction durant 

plus de 8 mois a permis au CA de cibler plusieurs besoins et de mieux travailler à la 

recherche d’une nouvelle direction.  La présence de notre guide-chef Isabelle Beaulieu 

et de Julie Beauséjour notre ressource en communication a été très précieuse afin de 

maintenir nos activités.  La collaboration exceptionnelle de deux de nos administrateurs, 

Sylvie Gadoury et Sylvain Binette, a fait de notre souper-bénéfice 2024, un très grand 

succès.  De plus, Jérôme Landry a souligné le travail essentiel de comptabilité accompli 

par Paul-Omer Desrosiers depuis les débuts de la Maison Louis-Cyr. 

 

Finalement, Jérôme souligne l’importance de l’héritage patrimonial et culturel de Louis 

Cyr.  L’avenir du musée repose sur un plan de relance sur lequel travaille Claire 

Guttadauro avec la collaboration de la MRC de Matawinie, de la Municipalité, de notre 

députée et ministre du Tourisme, Caroline Proulx.  Il remercie les membres, les 

bénévoles, les donateurs ainsi que nos entreprises et institutions partenaires sans 

lesquelles le succès de la Maison Louis-Cyr ne serait pas le même.  Soutenir une 

institution muséale qui ne reçoit pas d’aide gouvernementale au fonctionnement est 

primordial.  La Municipalité de Saint-Jean-de-Matha et la caisse Desjardins de Joliette 

et du Nord de Lanaudière l’ont bien compris et Jérôme Landry les en remercie.  

 

6. Mot de la direction générale de la Maison Louis-Cyr et présentation du rapport 

d’activité 2024 

 

Claire Guttadauro souligne qu’en prenant ses fonctions de directrice générale le 5 mai 

dernier, elle a trouvé une équipe courageuse qui, malgré l’absence de direction depuis 

juin 2024, a maintenu la flamme bien allumée : grâce à leur dévouement, nous avons 

accueilli 4 288 visiteurs l’an passé, dont 3 105 rien que durant l’ouverture estivale. Nous 

avons battu notre record de levée de fond annuelle en atteignant près de 30 000$ 

recueillis pour le fonctionnement du musée. 

 

Nous avons accueilli 306 élèves, venus découvrir l’histoire de Louis-Cyr et en 

apprendre davantage sur l’histoire de leur région. 

 

Mieux encore, l’initiative d’accueil de groupes en francisation née en 2024 se poursuit 

chaque mois, de nouveaux arrivants découvrent ici la culture lanaudoise et trouvent, 

par l’histoire de Louis Cyr, une porte grande ouverte sur leur nouvelle communauté. 

 

Depuis son arrivée, il y a à peine trois mois, Claire Guttadauro a poursuivi sur cette 

lancée pour conduire le musée vers une stabilité durable : 

 

• Nous avons réorganisé notre stratégie philanthropique : un nouveau CRM 

(Logiciel de gestion de relation client) suit désormais chaque donateur, et notre 

souper-bénéfice du 30 octobre concrétisera déjà ces premiers gains. 

• Avec la MRC de Matawinie, nous travaillons sur un plan de relance clair : 2025 

pour stabiliser, 2026 pour structurer, 2027 pour propulser, 2028 pour pérenniser. 



• Un comité Éducation réunit enseignants du primaire et du secondaire ; deux 

activités alignées sur les programmes scolaires seront lancées dès septembre, 

assurant des revenus pour le musée et un service essentiel pour nos écoles. 

• Côté visibilité, deux campagnes – réseaux sociaux et Google Ads – ont plus que 

doublé nos impressions en ligne, et la fréquentation estivale est déjà en hausse, 

tout comme les ventes en boutique. En seulement 3 semaines, rien que sur nos 

réseaux sociaux, plus de 60 000 personnes ont été touchées par notre campagne, 

et près de 3000 d’entre eux ont consulté notre site web. 

 

Ces actions ont un but : faire de la Maison Louis-Cyr un lieu incontournable de fierté 

régionale et de découverte historique. En 2026, nous viserons une gouvernance 

renforcée et une nouvelle gestion des ressources humaines ; en 2027 des expositions et 

évènements inédits et des partenariats d’envergure positionneront le musée comme 

ambassadeur culturel de Lanaudière ; en 2028, nous porterons fièrement un agrément 

renouvelé et nous travaillerons dans l’objectif d’obtenir un financement pérenne grâce 

au PAFIM (programme aide au fonctionnement des musées). 

 

Claire Guttadauro souligne qu’elle était honorée de guider cette maison dans cette 

trajectoire. Avec votre soutien à tous, nous transformerons une réussite estivale en un 

succès quatre-saisons, un musée ouvert sur son territoire, moteur d’intégration culturelle 

et de vitalité économique. 

 

Elle termine en remerciant les gens présents de leur confiance.  

 

7. Présentation des états financiers au 31 décembre 2024 

 

M. Serge Thibodeau de la firme Boisvert et Chartrand présente et commente les états 

financiers 2024. Les participants posent certaines questions qui reçoivent des réponses 

satisfaisantes de M. Thibodeau. 

 

Les états financiers ont été approuvés par le CA par courriel le 10 juillet 2025 à 

l’unanimité. Les membres présents les approuvent également à l’unanimité. 

 

8. Nomination d’un comptable externe pour l’année 2025 

 

Serge Thibodeau et Guy Chartrand se retirent pour ce sujet considérant un potentiel 

conflit d’intérêt. 

 

Sylvie Gadoury explique aux gens présents les raisons pour lesquelles il n’y a pas 

d’appels d’offres qui sont faits pour obtenir des soumissions de différentes firmes 

comptables. Tous comprennent très bien pourquoi le CA fonctionne ainsi. 

 

Sur proposition de Pierre-Michel Gadoury, appuyée par Paul-Omer Desrosiers, il est 

résolu à l’unanimité de nommer la firme comptable Boisvert et Chartrand pour l’année 

2025.  

 

9. Période de questions 

 

Serge Thibodeau et Guy Chartrand reviennent à la réunion. 

Aucune question. 



 

10. Élection des administrateurs  

 

Sur proposition de Marie-Claude Geoffroy appuyée par Claire Guttadauro et adopté à 

l’unanimité, Serge Thibodeau est nommé président d’élection et Guy Chartrand 

secrétaire.   

 

Cette année, les postes en élection sont les postes impairs, soit les postes 1, 3, 5 et 7. 

 

1- Jérôme Landry 

3- Pierre-Michel Gadoury 

5- Sylvie Gadoury 

7- Sylvain Binette 

 

Tous les membres sortants réitèrent leur intérêt pour les postes.  

 

Lorraine Dubé appuyée par Paul-Omer Desrosiers, propose Jérôme Landry à titre 

d’administrateur au poste 1. Jérôme Landry accepte. 

 

Lorraine Dubé appuyée par Gena Deziel, propose Pierre-Michel Gadoury à titre 

d’administrateur au poste 3. Pierre-Michel accepte. 

 

Sylvain Binette appuyé par Marie-Claude Geoffroy, propose Sylvie Gadoury à titre 

d’administrateur au poste 5. Sylvie Gadoury accepte. 

 

Jérôme Landry appuyé par Gena Deziel, propose Sylvain Binette à titre d’administrateur 

au poste 7. Sylvain accepte. 

 

Tous les administrateurs sont élus par acclamation. Les membres félicitent les élus. 

 

 

11. Levée de l’Assemblée 

 

Sur proposition de Pierre-Michel Gadoury appuyée par Paul-Omer Desrosiers et adopté 

à l’unanimité, l’Assemblée générale est déclarée levée à 19 :45 

 

 

 

________________________  ___________________________ 

 

Jérôme Landry    Sylvie Gadoury 

Président    Secrétaire 

 


